

建设银行济宁分行“汇力惠企”： 跨境快贷助力小微企业发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张夫稳 贾凌煜 通讯员 赵存玉

建设银行始终以助力实体经济发展、改善企业经营环境为己任，针对小微企业缺报表、缺押品、传统融资途径不畅等实际困难，坚持创新驱动，提升数据采集能力，在基于自身积累数据资源的同时，借力中国国际贸易单一窗口等公共服务信息，创新以非财务信息为主的信用评价系统，不断研发适用于小微企业的信用贷款产品，积极与海关、税务、中国出口信用保险公司等多方合作，先后推出了普惠金融跨境快贷系列产品：退税贷、出口贷、信保贷。三大产品均具有纯信用、全线上、无抵押、低利率、秒审批、秒放款、申请方便快捷等特点。通过金融创新，该行有效解决了小微企业融资难、融资贵问题，有力支持了实体经济发展，促进了外贸增长，全面落实了普惠金融战略愿景。



信保贷产品政策说明会现场。

一、跨境e+

跨境e+平台依托建行企业网银系统，对接山东国际贸易单一窗口。企业通过跨境e+实现在线结售汇、收付汇、国际收支申报、贸易融资的全流程电子化操作，无需多次往返银行柜台提供材料，减少等待时间；可自主保存汇款申请书模板，方便快捷。另外，跨境e+平台还可以7X24小时查询收汇信息；随时查询结汇汇率、自主选择好的结汇价格；挂单业务自主完成结汇交易，资金即刻清算；网上查询账户明细记录、及时打印结汇水单。

二、跨境快贷-退税贷

跨境快贷-退税贷主要针对小微出口企业，为缓解出口退税审核周期较长对企业资金占用的问题，建设银行利用内外部数据分析企业及企业主的资信状况，为优质企业核定信用额度，并提供全流程线上化出口退税融资服务。授信、支用、还款等流程实现完全线上办理，灵活简洁，节省企业时间，为企业排忧解难。

该产品综合考虑企业出口退税情况，为企业核定信用额度。该

额度为可循环额度，在有效期内可随时申请支用，具有随用随支、一点即贷、无抵押、全流程线上操作、利率优惠的特点。

三、跨境快贷-出口贷

跨境快贷-出口贷是建设银行针对在一般出口贸易中，采用电汇或承兑托收方式结算的小微出口企业，通过“中国国际贸易单一窗口”线上调取贸易背景信息，在货物出运后，为小微出口企业提供全流程线上化贸易融资服务。

该产品具有信用贷款无抵押、全流程线上操作、普惠金融利率优惠的特点。企业通过开通建行“跨境e+”，在“单一窗口”发起申请，企业主个人线上担保，实现自动审批、线上支用、线上还款。

四、跨境快贷-信保贷

跨境快贷-信保贷是建设银行、中国国际贸易单一窗口和中国出口信用保险公司三方精诚合作，数据共享，充分运用内外部数据对小微出口企业及企业主的资信进行大数据分析后为其核定信用额度，为投保短期出口信用保险的客户提供全流程线上化的出口信用

保险融资服务。

该产品额度根据客户的历史出口金额、建行收汇金额以及保单最高赔偿限额综合确定。额度有效期内企业可随借随还，按日计息，具有纯信用、无抵押、保收汇、秒放款、低利率的特点。

跨境快贷系列产品推出以来，建行济宁分行按照国家外汇管理局济宁市中心支局“汇力惠企”主题活动要求，深入小微出口企业进行产品宣讲，协助符合资质企业申请办理跨境快贷业务，有效解决了有市场、有订单小微出口企业无抵押、无担保，融资难、融资贵问题。今年以来，建行济宁分行已成功为辖内79家企业累计发放跨境快贷5103万元，有力支持了小微出口企业发展。

建设银行济宁分行将在国家外汇管理局济宁市中心支局领导下，以此次“汇力惠企”主题活动为契机，一如既往地按照“践行普惠金融、助力外贸出口”理念，勇于担当大行责任，积极贯彻落实国家稳外贸工作要求，关注企业需求，开拓创新，助力小微出口企业更快更好地获得金融资源，成就事业，把支持服务实体经济落到实处。

个人外汇政策E点通

1. 外汇是什么？现钞和现汇有什么区别？

通俗地说，外汇是指外国货币或以外国货币表示的能用于国际结算的支付手段和资产。平时老百姓经常提到的外汇是狭义的外汇，可以理解为外国货币。外币现钞是具体的、实在的外国纸币、硬币，现汇是账面上的外汇。银行办理外汇业务过程中，现钞和现汇业务办理的手续略有不同，购买现钞和现汇也存在一定价差。

2. 目前到境外留学或者旅游的群体不断增多，大家出国时该怎样办理购买外汇手续呢？

目前，对境内个人购汇实行年度总额管理，年度总额为每人每年等值5万美元。也就是说，每人每年可凭本人身份证在银行购买等值5万美元的外汇。如果有超过5万美元的需求，像境外留学或者旅游等，凭本人有效身份证件和有交易金额的相关证明等材料，就可在有结售汇资格的银行购买。

3. 个人如何提取现钞？

个人提取外币现钞当日累计等值1万美元以下(含)的，凭本人身份证可在银行直接办理。超过1万美元的，需要拿本人身份证、提钞用途证明等材料向外汇局报备，由外汇局出具《提取外币现钞备案表》后，带着身份证和《备案表》，到银行办理提取现钞的手续。

4. 现钞如何携带出境？

每次携带出境的外币现钞不超过等值5000美元(含)，直接携带即可；等值5000-10000美元(含)之间的，需凭护照及有效签证、存款证明或相关购汇凭证等材料，到银行办理《携带外汇出境许可证》。个人原则上不得携带超过等值1万美元的外币现钞出境。对一些特殊情况，如人数较多的出境组团、出境时间较长或旅途较长的科学考察团组、政府领导人出访等，出境人员可以凭书面申请、护照及有效签证、存款证明或相关购汇凭证、确需携带超过等值1万美元外币现钞出境的证明材料，向外汇局申请办理《携带外汇出境许可证》。

5. 境外亲属汇来的赡家款或境外打工收入等外汇，如何兑换为人民币？

对境内个人结汇实行等值5万美元年度总额管理。也就是说，只要每年兑换的外汇不超过等值5万美元，凭身份证可直接在银行兑换成人民币。如果有超过5万美元的需求，凭本人身份证和有交易金额的相关证明等材料在银行直接办理。

6. 个人在办理外汇业务时，若通过分拆等方式规避额度及真实性管理，会有什么措施？

个人在办理外汇业务时，应当遵守个人外汇管理有关规定，不得以分拆等方式规避额度及真实性管理。外汇局对规避额度及真实性管理的个人实施“关注名单”管理。将存在借用他人额度办理结售汇行为的个人，直接列入“关注名单”；对出借本人额度协助他人规避额度及真实性管理的个人进行风险提示，若再次出现该类行为则将其列入“关注名单”。“关注名单”内个人的关注期限为列入“关注名单”的当年及之后连续2年。在关注期限内，“关注名单”内个人办理个人结售汇业务，应凭本人有效身份证件和有交易额的相关证明等材料在银行办理。

(国家外汇管理局济宁市中心支局宣)

工行济宁城区支行开展宣传活动 教给市民如何鉴别新版人民币真伪

本报济宁10月8日讯 (记者 贾凌煜 通讯员 郑延肃) 随着2019年版第五套人民币的发行，如何鉴别新版人民币的真伪成为了很多市民关心的问题，为此工行济宁城区支行积极响应号召向广大民众进行反假宣传，普及反假币知识，提高市民们的假币鉴别能力与反假意识，落实社会责任。

工行济宁城区支行通过在等待区、柜台、理财区等显著位置摆放宣传折页的方式，

让网点客户在等待之余可以通过宣传手册了解新版人民币的特征以及新旧人民币的不同。辖属网点充分利用网点LED屏进行宣传，提高了宣传范围，并潜移默化提高市民对于新版人民币的认知。

同时，该行一方面向网点客户分发反假相关宣传资料，主动引导客户参与到反假活动中来，帮助客户树立反假意识提高反假能力；另一方面通过“反假小超人”等活动指导客户将了解到的知识活学活

用，以调动客户积极性。

此外，该行在向客户讲解和解答相关问题时使用通俗易懂的语言，将宣传重点放在人民币防伪知识与假币鉴别方法上来，并向客户讲解收到假币时的正确处理方法，生动形象地将反假知识普及给大众。

宣传活动不但丰富了人民群众的反假币知识，提高了自我保护能力，还让更多人认识到了假币对社会的危害性，让“去伪存真”的观念深入人心。

签约共赢



9月27日，中国银行济宁分行与济宁吾悦广场进行了战略合作签约，该行未来将依托自身金融业务优势为济宁吾悦广场项目提供优质金融服务。济宁吾悦广场是新城控股旗下建设的第108家商业地产项目，60万平方的磅礴体量将成为济宁市级繁华商业新中心。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜 通讯员 刘欢